
 
COMUNE DI CESENA 

______________________ 
   

 
ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 
 

QUARTIERE n. 12 “Dismano” 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2022 
 
 
Il giorno 17 gennaio 2022, alle ore 20,30, in presenza,  presso la sede in Via A. Kuliscioff, 

200 Pievesestina si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, 

in seconda convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza Lara Bondanini - presidente di Quartiere 

 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

 

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO 

AG FALANGA ANNALISA AG TASSINARI MARIA CRISTINA 

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO 

P GUIDUCCI GABRIELLA // // 

 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri degli 11 assegnati al 

Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 

 

 

 



ORDINE DEL GIORNO: 

1. Segnalazione dei cittadini;  

2. Approvazione verbale del 12 novembre 2021;  

3. Installazione stazione radio-base in località Case Scuola Vecchia e Sant’Andrea in 

Bagnolo: osservazioni;  

4. Piano Urbanistico Attuativo area 12/15 AT4b - Pievesestina Via Torino: osservazioni;  

5. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO 

I consiglieri chiedono al presidente aggiornamenti circa l’incontro avvenuto il 19 novembre 

con l’assessore Ferrini lamentando che non è stato preso alcun provvedimento e non è 

stata data ancora alcuna risposta ai vari punti discussi. Il presidente informa che 

l’assessore, rilevando che gli interventi richiesti competono ad altri assessorati, ha 

proposto di fare un ulteriore incontro con gli assessori Lucchi e Castorri per meglio definire 

fattibilità, modi e costi di ciascun intervento.  

Il consigliere Landi, esprime la propria frustrazione nel non poter dare adeguata risposta ai 

cittadini che chiedono soluzioni agli ormai noti e irrisolti problemi di traffico dell’intero 

Quartiere, e propone di organizzare una manifestazione di protesta, proposta che viene 

appoggiata solo dai consiglieri Pacifico e Landi.  

Il Consigliere Balzani propone invece di scrivere un articolo sui giornali locali così da far 

conoscere il grande impegno profuso da tutto il consiglio di Quartiere, lo stato dei lavori 

delle opere richieste  e i relativi tempi di realizzazione. 

I consiglieri all’unanimità concordano su questa ultima proposta, e si incarica il Presidente 

di preparare una bozza da condividere al prossimo consiglio e trasmettere poi agli organi 

di stampa. 

Il consigliere Guiducci chiede aggiornamenti sulle richieste avanzate per la frazione di San 

Cristoforo. Il presidente riporta quanto espresso dal responsabile dell’ufficio competente 

ovvero che: 

-il completamento della via Libero Grassi non è presente nell’attuale piano triennale degli 

investimenti. 

- che i rialzamenti pedonali richiesti su via Chiesa di San Cristoforo possono essere 

realizzati solo se posizionati in punti diversi dagli attuali attraversamenti.  

- che i rialzamenti pedonali richiedono un costo di 10-15 euro e necessitano pertanto 

dell’inserimento all’interno di un progetto di lavori pubblici e, pertanto, la richiesta è stata 

inoltrata all’assessorato di competenza. 



Il presidente aggiunge che ha provveduto a sua volta ad inserire la richiesta all’interno 

delle segnalazioni mensili per opere di piccola manutenzione dubitando però che possa 

essere presa in carico come tale. 

Per quanto riguarda invece la richiesta di apposizione dei sensi unici sulle via Fossalta e 

Via Alba precisa di aver avuto alcun riscontro dall’ufficio mobilità. Richiesta comunque 

ancora da definire con i tecnici poiché le firme raccolte non interessano i cittadini di Via 

Alba ma solo i cittadini di Via Fossalta. 

 

SECONDO PUNTO 

Il verbale del 12 novembre viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

TERZO PUNTO 

In seguito ad una commissione tecnica tenutasi sull’argomento al punto dell’ordine del 

giorno con alcuni tecnici competenti in materia e i cittadini di San Cristoforo sono emerse 

una serie di osservazioni che sono state raccolte dai consiglieri Balzani e Falanga,  

condivise e integrate con il contributo di tutti i presenti.  

Le osservazioni ( allegato 1) vengono condivise con l’intero Consiglio di Quartiere che 

all’unanimità dei presenti concorda che vengano trasmesse agli uffici Comunali 

competenti. (segue lettera) 

 

QUARTO PUNTO 

I consiglieri analizzano gli elaborati del P.U.A. 12/15-AT4b forniti dall’amministrazione. 

Il Presidente esprime le proprie osservazioni in merito circa la possibilità di modificare la 

viabilità su Via Della Larga e l’inserimento di alcune opere di mitigazione e perequazione. 

Il consigliere Balzani aggiunge la necessità di prevedere dimensioni adeguate per la 

realizzazione di una pista ciclabile su via Della Larga qualora la pista ciclabile su Via 

Torino, prevista dal Patto di Quartiere, non venisse realizzata. Si elabora un sunto di 

osservazioni (allegato 2) che vengono condivise e approvate da tutto il consiglio. (segue 

lettera) 

 

QUINTO PUNTO   

Il presidente, in ottemperanza all’art. 32 1c del Regolamento dei Quartieri, ha redatto un  

rapporto sullo stato e sui problemi del Quartiere Dismano (allegato 3) che condivide con i 

presenti.  

I consiglieri tutti ringraziano per il lavoro svolto e incaricano il Presidente alla trasmissione 

dello stesso entro il 31 gennaio, come previsto dal regolamento stesso. (segue lettera) 



 

Null’altro vi è da discutere 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

La seduta è tolta alle ore 22,00 

 

Allegati:  

1- Stazione Radio base Case Scuola Vecchia – osservazioni 

2- P.U.A. 12/15-AT4b – Osservazioni e schemi 

3- Rapporto sullo stato e sui problemi del Quartiere Dismano 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

             Il presidente 

            Lara Bondanini 


